

# 检察官办案,监督员也有发言权

## 我省选任人民监督员615名,人大代表政协委员占六成



2013年7月31日,省检察院、济南市检察院联合邀请省、市人民监督员共同对济南市市中区法院办理的一起未成年人犯罪拟附条件不起诉案件实施了监督。(资料片)

本报济南6月30日讯(记者 马云云) 近日,记者从省检察院获悉,目前全省检察机关共选任人民监督员615名。近年来,我省人民监督员工作从多方面加强创新,不断拓展监督范围,把普通刑事案件的不捕、不起诉等纳入人民监督员监督范畴。

目前全省检察机关选任的615名人民监督员来自于社会各界,其中人大代表、政协委员379名,占61.6%;法律专业或者有法律工作经验的135名,占22%。人民监督员素质高、涵盖面广,具有广泛的代表性。

据省检察院人民监督员办公室主任姜浩俭介绍,实践中,各地扩大了人民监

督员的监督范围,多地把普通刑事案件的不捕、不起诉,与羁押有关的环节,以及刑事和解、未成年人犯罪案件等纳入人民监督员监督范围。

2013年底,犯罪嫌疑人吴某驾驶货车与被害人王某驾驶的自行车相撞,致使王某当场死亡,经认定,吴某在事故中负主要责任。此后,吴某被临沭县检察院以涉嫌交通肇事罪批准逮捕。

此案进入审查起诉阶段时,吴某的近亲属向临沭县检察院公诉部门提交了变更强制措施的申请。该院经审查后认为,吴某符合启动继续羁押必要性审查的要求,决定举行听证会公开听取意见,并邀请了驻地人民

监督员参与听证监督。

听证会上,人民监督员在全面了解案情的基础上,听取了办案人员对羁押必要性的分析意见,吴某所在村委会和村民代表对其平时表现的评价,双方达成的民事和解协议书,案件当事人、人民监督员都充分发表意见。

通过听证会,各方意见趋于一致:吴某是过失犯罪,在事故发生后主动对被害人进行救治,有自首情节,到案后如实供述犯罪事实,并且通过家人主动与被害人家属沟通,积极赔偿,得到谅解,社会矛盾得到了有效化解,吴某已不具有再犯或妨碍诉讼的危险,没有继续羁押的必要,对吴某变更强制措施为取保候审。

## 利群阳光助学开始报名啦

### 本报继续助百名寒门学子圆梦,助学金5000元

本报济南6月30日讯(见习记者 许亚薇) 公益助学,本报一直在行动。利群阳光助学行动自2001年启动以来,目前已覆盖17个省份。本报从2002年加入这一具有全国影响力的大型社会公益助学行动,已帮助上千寒门学子顺利进入大学。

6月24日,高考分数已经公布。7月5日,考生将迎来文理类考生第一次报志愿。

“每年高考后,都有不少学生家长为大学学费发愁。”在本报举行的“乡村送考”助学活动中,不少家长反映。

为帮助百名寒门学子圆梦大学,本报继续与利群阳光助学行动工作小组合作,为每名利群阳光学子一次性提供助学金5000元。

“我考取的是民办本科,能报名吗?”记者获悉,每年都有不少考取民办本科院校的学生进行咨询,但都失望而归。与以往不同的是,今年,考取民办本科院校的考

生也有机会获得资助。

#### 报名条件:

品学兼优、家庭贫困的今年高考公办本科录取新生(不含免学费专业),原则上不与其他公益活动重复资助同一名学子。

#### 提供资料:

(1)申请书或者申请表1份,近期照片一张,申请表需贴一寸照片。申请书内容包括考生个人就学经历及家庭情况介绍,需考生自己书写。

(2)身份证复印件1份。

(3)贫困证明1份,需在户口所在地乡镇、街道以上政府相关部门出具。

(4)高考录取通知书复印件1份,可在录取通知书收到后补寄。

#### 报名材料邮寄地址:

济南市泺源大街6号《齐鲁晚报》利群阳光助学行动组委会  
邮编:250014  
咨询电话:0531-85193761

## 山大山师济大今来本报接热线

本报济南6月30日讯(见习记者 许亚薇) 7月5日,文理类本科提前批、本科一批、体育类本科第一次填报志愿、农村专项计划志愿、自主招生批填报志愿,春季高考本科提前批、文理类专科提前批(含直招士官)填报志愿。为让广大考生了解报考信息,7

月1日,本报邀请山东大学、山东师范大学、济南大学3所院校的招生负责人做客本报,进行招生咨询。

具体时间为7月1日14:00-15:30,山东大学请拨打96706501,山东师范大学请拨打90706502,济南大学请拨打96709503。